

Mary Ann Hennessey
Šefica Ureda u Sarajevu
Vijeće Evrope

Poštovana Gđo Hennessey,

Pišemo Vam reagujući na neistine koje je javno iznio gradonačelnik Prijedora Marko Pavić nakon sastanka sa Vama 7. februara u Prijedoru.

U saopštenju za javnost nakon sastanka, Pavić tvrdi da se "sloboda govora i sloboda okupljanja u ovom gradu podrazumijevaju a da priče da to nije tako širi jedan manji broj nevladinih organizacija koje nemaju članstva, a koje imaju samo kompjutere sa kojih pišu na brojne adrese po Evropi."

U maniru tipičnom za njega, Pavić lažno predstavlja stanje stvari u Prijedoru i prikriva represiju koju lokalne vlasti s njim na čelu provode nad porodicama više od 3.000 nedužnih građana Prijedora ubijenih 1992.godine, nad više od 30 000 Prijedorčana koji su prošli kroz zloglasne koncentracione logore u ovom kraju i preko 50.000 protjeranih. Njegov manir nas ne iznenađuje, ali mi nećemo dozvoliti da ove nepatvorene laži prođu bez reakcije.

Kako bismo informisali Vas, a gradonačelniku osvježili pamćenje, prilažemo nekoliko primjera represivnih mjera o kojima danas zna i bosanskohercegovačka i svjetska javnost.

Prije tek nešto više od dva mjeseca, u decembru prošle godine, prijedorska policija je zabranila mirnu šetnju prijedorskom glavnom ulicom u pomen Međunarodnog dana ljudskih prava i poštivanje prava prijedorskih žrtava na obilježavanje stradanja njihovih najmilijih. Bez valjanog razloga, prijedorska policija je zabranila udruženjima žrtava i nevladinim organizacijama ovu mirnu povorku. U prilogu je faksimil zabrane izdat 06.12.2012.

Međutim, ovo nije prvi put da je prijedorska policija zabranjivala javna okupljanja porodicama nesrpskih žrtava. Prva takva zabrana dogodila se u maju 2012, kada je policija zabranila komemoraciju kojom je trebalo da se obilježi dvadeseta godišnjica stradanja 266 djevojčica i žena u Prijedoru 1992. Također prilažemo faksimil ove zabrane.

U ova dva slučaja, prijedorska policija se oglušila o Zakon o javnom okupljanju Republike

Srpske i zabranila mirne povorke i instalacije, bez ikakvog pravnog uporišta ili valjanog obrazloženja.

Istovremeno, prijedorska policija je prošle godine odobrila prijeteći marš glavnom ulicom ultranacionalističkog "Ravnogorskog četničkog pokreta", u kojem su njegovi pripadnici marširali u zloglasnim crnim uniformama. Prijedorska policija je tolerisala i obezbjeđivala javna okupljanja srpskih organizacija čak i kada su ona održavana na lokacijama gdje je to zakonom zabranjeno, kao što su prostori ispred škola tokom nastave. Prijedorska policija nikada nije uhapsila počinitelje brojnih napada na kancelarije udruženja porodica nesrpskih žrtava, ali je istovremeno provodila različite taktike zastrašivanja i ometanja rada tih udruženja, zabranjujući njihove aktivnosti i privodeći njihove aktiviste na informativne razgovore.

Važno je znati da razlog ovakvom ponašanju prijedorske policije leži u direktnim naredbama izdatim policiji od strane gradonačelnika Pavića u njegovom pokušaju da se ne dozvoli pominjanje kampanje istrebljenja nesrpskog stanovništva koju su u Prijedoru provele srpske vlasti 1992.godine.

Marko Pavić je 22. Maja 2012. javno i otvoreno, na konferenciji za štampu, izjavio sljedeće: "Nijedan sud nije dokazao da se u Prijedoru dogodio genocid, i ja ću lično od MUP-a Republike Srpske zatražiti da ne dozvoli nijednu manifestaciju koju tim povodom želi da obilježi nevladin sektor. Posebno ću zatražiti da se njihovo održavanje zabrani na javnim mjestima u vlasništvu opštine i u opštinskim institucijama i objektima." Link na izvještaj o ovoj press konferenciji možete naći ovdje: <http://www.nezavisne.com/novosti/gradovi/Pavic-pozvao-Bosnjake-da-se-distanciraju-od-kvaziideologija-142071.html>

Uz to, u junu 2012.godine, Marko Pavić je sazvao vanrednu sjednicu Skupštine opštine Prijedor kako bi zatražio djelovanje protiv udruženja porodica nesrpskih žrtava i nevladinih organizacije koje su namjeravale obilježiti dvadesetu godišnjicu genocida počinjenog na području opštine.

Srpski poslanici u Skupštini su se promptno odazvali i usvojili (između ostalih) sljedeće zaključke: "Prijedorska Skupština zahtijeva od načelnika opštine da podnese krivičnu prijavu MUP-u Republike Srpske protiv organizatora programa obilježavanja „genocida“ u ovom gradu jer su iznošenjem mržnje nanijeli ogromne štete opštini. Odbornici traže od svih nadležnih opštinskih i republickih organa da ne dozvoli održavanje bilo koje manifestacije iz programa koje nose naziv „genocid“. Zaključak je i da se svim organizacijama, koje su organizatori ili promoteri takvih manifestacija, obustavi finansiranje iz budžeta opštine." Kopiju zapisnika vanredne sjednice održane 22. juna 2012. mozete dobiti u sekretarijatu Skupštine a saopštenje za javnost izdato nakon zasjedanja mozete pročitati ovdje: <http://kozarac.eu/index.php/tekue-vijesti/755-vanredna-sjednica-skuptine-optine-prijedor-zakljucic.html>

Sa preko 31 000 preživjelih logoraša koncentracionih logora, prijedorska opština drži neslavan record u čitavoj Evropi. U Prijedoru imamo do sada 28 osuđenih za ratne zločine što je najveći broj za jednu opštinu u čitavom svijetu.

Ali, u našoj opštini porodice civilnih žrtava nesrpske nacionalnosti, preživjeli logoraši i silovane žene nemaju nikakva prava; preko hiljadu ljudi se još uvijek vode kao nestale osobe; a poricanje zločina od strane prijedorskog gradonačelnika i vladajuće stranke u Republici Srpskoj izgleda kao zadnja faza istrebljivačke kampanje.

Svi građani Prijedora moraju imati ista prava, a pravo na istinu i sjećanje na njihove najmilije prije svih ostalih. Prijedor čeka tmurna budućnost ukoliko se ne suoči sa svojom bolnom prošlošću. Nažalost, Marko Pavić i njegovi istomišljenici vide nesrpsko stanovništvo kao ravnopravno samo kada treba plaćati namete i puniti njihov budžet novcem teško stečenim u više od 60 zemalja svijeta u koje su protjerani.

Prijedoru malo treba da bude primjer o kojem govori Pavić u svojim bajkama za strance i javnost – počevši od memorijala za nesrpske žrtve u gradskom centru sličnom brojnim memorijalima za srpske vojnike koje možemo vidjeti na svakom ćošku gradskog jezgra. Ali, ne samo da je Pavić riješen da ne dozvoli izgradnju takvog memorijala, nego je spriječio i memorijalizaciju koncentracionog logora Omarska, koji je danas u vlasništvu Arcelor Mittala.

Mi nećemo odustati od svojih legitimnih zahtjeva za jednakošću svih građana Prijedora, jer je to pravedna borba za jednakost svih bez obzira na njihovu etničku pripadnost. To je borba za osnovna prava zagarantovana zakonima ove zemlje i međunarodnim konvencijama.

Gđo Hennessey, pozivamo Vas da se uključite u rješavanje situacije u Prijedoru i spriječite kontinuirane pritiske na udruženja žrtava i preživjelih nesrpske nacionalnosti u našem gradu. Pozivamo Vas da nam pomognete da osiguramo civilizovan dijalog između opštinskih vlasti i udruženja žrtava, i njihov jednak treman, bez pritisaka i prijetnji; dijalog koji će voditi poštovanju prava građana nesrpske nacionalnosti, jednakosti svih pred zakonom i istinskom napretku za sve građane Prijedora. To su evropske vrijednosti koje Vi predstavljate u Bosni i Hercegovini i one ne smiju postati žrtvom kompromisa sa korumpiranim političarima spremnim na brutalna kršenja ljudskih prava u ime etničke supremacije i ličnog bogaćenja.

S poštovanjem,

Udruženje Prijedorčanki "Izvor", Prijedor

Udruženje logoraša "Prijedor'92", Prijedor

Udruženje građana "Optimisti2004", Kozarac